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Stadt Tangermünde 
Ortschaftsrat Langensalzwedel 
 
Niederschrift über die 7. Sitzung des Ortschaftsrates Langensalzwedel am  12.05.2020 
 

 
Ort und Zeit der Sitzung: Langensalzwedel, Salzstraße 26 b, Dorfgemeinschaftshaus 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende: 18:57 Uhr 

Namen der Teilnehmer: 
 
Vorsitzende/r 
Albrecht, Gordon   
Mitglieder 
Briest, Angela   
Erler, Ingrid   
Preuß, Christoph   
Rau, Andrea   
Wallmann, Dennis   
Zander, Jörg   
 
 
Abwesend: 
 
Mitglieder 
Gericke, Inga   
 
 
Tagesordnung: 
öffentlicher Teil 
TOP 1    Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit    
TOP 2    Bestätigung der Tagesordnung    
TOP 3    Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 

vom 09.03.2020 
   

TOP 4    Einwohnerfragestunde    
TOP 5    Vereinsförderung in Höhe von 500,00 € für den Förderverein 

der Freiwlligen Feuerwehr Langensalzwedel e.V. 
   

TOP 6    Informationen des Ortsbürgermeisters    
TOP 7    Anfragen und Hinweise    
 
 
 
öffentlicher Teil   
 
 
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit   

 
Der Vorsitzende eröffnet die 7. Sitzung des Ortschaftsrates Langensalzwedel und begrüßt 
die anwesenden Mitglieder und Gäste. 
Es sind sechs von acht Ortschaftsräten anwesend. 
Der Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Einberufung, sowie die Beschlussfähigkeit fest.
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Abstimmung:   
 
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   

 
Die Tagesordnung ist den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit Einladung vom 29.04.2020 
fristgemäß zugegangen. 
 
Es werden keine Änderungsanträge gestellt. 
 
Der Vorsitzende stellt die Tagesordnung zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen 
 
Somit ist die Tagesordnung einstimmig bestätigt und wird wie oben aufgeführt behandelt.
  
  
  
 
Abstimmung:   
 
TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 

vom 09.03.2020 
  

 
Die Sitzungsniederschrift der vergangenen Sitzung ist den Mitgliedern mit der Einladung zu-
gegangen. 
 
Es werden keine Einwende genannt. 
 
Der Vorsitzende stellt die Sitzungsniederschrift zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: 5 Ja, 0 Nein, 1 Enthaltung 
 
Somit ist die Sitzungsniederschrift vom 09.03.2020 mehrheitlich bestätigt.  
  
  
 
Abstimmung:   
 
TOP 4 Einwohnerfragestunde   

 
Der Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde. 
 
Eine Einwohnerin merkt an, dass an ihrer Grundstücksgrenze (Ecke Salzstr. 13/49) bereits 
verschiedene Büsche gepflanzt sind.  
Die Büsche befinden sich jedoch auf Gemeindeboden. 
In naher Zukunft möchte sie diese Bepflanzung verdichten und weitere Büsche setzen. Da-
bei bevorzugt sie eine vogelfreundliche Bepflanzung. Daraufhin bittet sie den Ortschaftsrat 
um Zustimmung. 
Die Einwohnerin verspricht, die Pflanzenpflege eigenständig und in regelmäßigen Zeiträu-
men vorzunehmen. 
Der Vorsitzende empfiehlt bei der Bepflanzung auf giftige Sträucher zu verzichten. 
 
18:37 Uhr - Ortschaftsrat Preuß betritt den Sitzungsraum. 
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Somit sind sieben von acht stimmberechtigten Ortschaftsräten anwesend. 
 
Der Ortschaftsrat stimmt dem Vorhaben zu. Dennoch wird bei der Stadtverwaltung die Ver-
fahrensweise hinterfragt. 
Anschließend wird die Einwohnerin in Kenntnis gesetzt. 
 
Ein weiterer Einwohner hinterfragt den aktuellen Stand zum Glasfaserausbau. 
Der Vorsitzende informiert, dass die Ausschreibungen abgeschlossen sind. 
Es wurde einige Angebote eingereicht, diese werden derzeit geprüft. 
 
Es werden keine weiteren Anfragen gestellt. 
 
Der Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.  
  
  
 
Abstimmung:   
 
TOP 5 Vereinsförderung in Höhe von 500,00 € für den Förderverein 

der Freiwlligen Feuerwehr Langensalzwedel e.V. 
  

 
Der Vorsitzende verliest den Antrag auf Vereinsförderung. 
 
Der Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Langensalzwedel e.V. beantragt eine Förde-
rung in Höhe von 500,00 €. 
Die Mittel wurden in den Haushalt 2020 eingestellt. 
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag auf Vereinsförderung zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: 7 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen 
 
Somit ist der Antrag einstimmig genehmigt.  
  
  
 
Abstimmung:   
 
TOP 6 Informationen des Ortsbürgermeisters   

 
Der Vorsitzende hat folgende Informationen für die Ortschaftsräte. 
 
1. Durch die Stadtverwaltung wurde eine Haushaltssperre verhängt. 
    Alle anfallenden Aufwendungen sind in schriftlicher Form zu beantragen. 
    Zum Ende des zweiten Quartals 2020 wird eine genaue Prognose erstellt. 
    Die Investitionen können fortgesetzt werden. 
 
2. Die Bücherzelle soll in naher Zukunft angeliefert werden. 
 
3. Die Regenwasserpumpe fällt weiterhin ständig aus. Der Bauhof wurde bereits   
    Informiert. 
 
4. Der Ausbau des Kellerweges wird voraussichtlich im Jahr 2020 nicht gefördert. 
    Die Schlaglöcher werden befüllt, sobald finanzielle Mittel vorhanden sind. 
    Auch der Aschenbecher für das Dorfgemeinschaftshaus, kann erst nach  
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    Aufhebung der Haushaltssperre angeschafft werden. 
 
5.  Bezüglich des vorhandenen Baugrundstückes mit dem darauf stehenden  
     Freileitungsmast informiert der Vorsitzende, dass eine Verlegung der  
     Freileitung ins Erdreich grundsätzlich möglich ist. Die Kosten hierfür betragen  
     ca. 40.000 – 50.000 Euro. Die Kosten sind durch die Grundstückseigentümer  
     zutragen und werden anschließend auf den Grundstückspreis umgelegt. 
    
  
  
 
Abstimmung:   
 
TOP 7 Anfragen und Hinweise   

 
Der Vorsitzende übergibt das Wort an die Ortschaftsräte. 
 
Ortschaftsrat Preuß teilt mit, dass die Hinweisschilder für einen Hydranten (Kellerweg 7 – 8), 
aufgrund von Bauarbeiten entfernt wurden.  
Bisher wurden diese nicht wieder aufgestellt. 
Ortschaftsrat Preuß hat dies bereits beim Wasserverband Stendal-Osterburg angezeigt. 
 
Der Vorsitzende gibt an, dass die Biotonne vom Dorfgemeinschaftshaus nicht auffindbar ist. 
Durch die Verwaltung wurde der Vorfall bei der ALS Abfallentsorgungsgesellschaft gemeldet. 
 
Weitere Hinweise werden nicht gegeben. 
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 18:57 Uhr.  
  
  
 
Abstimmung:   
 
 
 
Bestätigt:  Für die Niederschrift: 
 
 
 

  

Gordon Albrecht  Maren Fischer 
Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Langensalzwedel 

 Protokollführer 
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